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 法务 Legal  法務 

 《网络数据安全管理条例》  「ネットワークデータセキュリティ管理条例」 

 【发布单位】 
【发布文号】 
【发布日期】 
【实施日期】 

国务院 
国令第 790号 
2024年 9月 30日 
2025年 1月 1日 

 【公布部門】

【公布文号】

【公布日時】

【施行日時】

国務院 
国令第 790 号 
2024 年 9 月 30 日 
2025 年 1 月 1 日 

 【Link】https://www.gov.cn/zhengce/zhengceku/202409/content_6977767.htm 

 《条例》对《网络安全法》、《数据安全法》与
《个人信息保护法》三部法律中规定的原则性
规范和制度进行了细化， 

主要内容如下: 

 該当条例は「ネットワークセキュリティ法」、「データセキュ

リティ法」、「個人情報保護法」の 3 つの法律で定めら

れた原則的な規範や制度を詳細化にする。 

主な内容は以下の通りである。 

 1.网络数据处理者的一般合规义务 
 

 要求建立健全网络数据安全管理制度、安全
事件应急预案。 
 

 对于使用自动化工具（如爬虫）访问、收集
网络数据的网络数据处理者，新增了评估影
响和合规处理特殊个人信息的义务。 
 
 

 对于提供生成式人工智能（AGI）服务的网
络数据处理者，提出了应加强对训练数据安
全的要求 
 

2.个人信息保护规定 

 网络数据处理者应当定期自行或者委托专业
机构对其处理个人信息的合规情况进行审
计。 

 明确了处理 1000万人以上个人信息的网络
数据处理者，还需遵守重要数据处理者的合
规义务。 

3.重要数据安全制度 

 明确了未被告知或者未被公开发布为重要数
据的，无需作为重要数据申报数据出境安全
评估。 

 要求重要数据处理者的网络数据安全负责人
由管理层成员担任。 

 对于重要数据处理者，新增了事前风险评
估，以及年度风险评估与报送的要求。 

 1.ネットワークデータ処理者の一般的なコンプライアンス

義務 

 ネットワークデータセキュリティ管理体制、セキュリティ

事件の緊急事態対応ポリシーの確立と強化を追加

要求する。 

 自動化ツール（クローラーなど）を使用しネットワーク

データにアクセスしネットワークデータを取扱いネットワ

ークデータ処理者に対し、情報保護影響評価と特

別な個人情報に関するコンプライアンス対応との義

務を追加する。 

 人工知能（AGI）のサービスを提供するネットワークデ

ータ処理者に対し、データ安全教育の強化を追加

要求する。 
 

2.個人情報保護規定 

 ネットワークデータ処理者は、个人信息の取扱いに

関するコンプライアンス遵守情況を定期に自己監査

または専門会社に委託し監査する必要がある。 

 1000 万人以上の個人情報を取扱うネットワークデ

ータ処理者は、重要データ処理者のコンプライアンス

義務を遵守する必要がある。 

3.重要データセキュリティ制度 

 重要データとして通知されていない、または重要デー

タとして公開されていない場合、重要データとしてデ

ータ越境セキュリティ評価を申告する必要がない。 

 重要データ処理者のネットワークデータセキュリティ責

任者は、管理層が担任する必要がある。 

 重要データ処理者に対し、事前リスク評価と年度リ

スク評価との新な要求を追加する。 
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4.网络数据跨境安全管理规定 

 新增了网络数据处理者在“履行法定职责或
者法定义务，确需向境外提供个人信息”的
情形下，可以向境外提供个人信息，无需进
行安全评估、标准合同备案或个人信息保护
认证。 

5. 网络平台服务提供者义务 

 明确了大型网络平台的用户量标准（即注册
用户 5000万以上或者月活跃用户 1000万
以上）。 

 明确了大型网络平台服务提供者每年度发布
的个人信息保护社会责任报告的内容要求。

 

4.ネットワークデータ越境セキュリティ管理規定 

 ネットワークデータ処理者は「法定職責或いは法定

義務を履行するために、域外に個人情報を提供す

る必要がある」場合、安全評価、標準契約届出ま

たは個人情報保護認証を行わず、個人情報の越

境提供が可能である。 

5. ネットワークプラットフォーム提供者の業務 

 大型ネットワークプラットフォームのユーザー数基準を

明確する（登録ユーザーが 5000 万人以上または

月間アクティブユーザーが 1000 万人以上）。 

 大型ネットワークプラットフォームサービス提供者に対

し、毎年に個人情報保護の社会責任報告書を発

表することを追加で要求する。 

 

 外商投资准入特别管理措施（负面清单）
（2024年版） 

 「外商投資参入特別管理措置（ネガティブリス
ト）（2024 年版）」 

 【发布单位】 
【发布文号】 
 
【发布日期】 
【施行日期】 

国家发展改革委，商务部 
国家发展改革委，商务部令第
23号 
2024年 9月 6日 
2024年 11月 1日 

 【公布部門】

【公布文号】

 
【公布時日】

【施行時日】

国家発展改革委、商務部 
国家発展改革委、商務部令第 23 号

 
2024 年 9 月 6 日 
2024 年 11 月 1 日 

 【Link】https://www.gov.cn/zhengce/202409/content_6973047.htm 

 2024年版《负面清单》限制措施由 31条减至 
29条，制造业领域外资准入限制措施实现“清
零”，删除了以下 2 个条目： 

主要内容如下： 

 2024 年版の「ネガティブリスト」は、制限措置を 31 条

から 29 条に変更し、製造業分野の外資参入規制を

全面的に撤廃する。 

以下の通りに 2 点が削除される。 

  出版物印刷须由中方控股； 

 禁止投资中药饮片的蒸、炒、炙、煅等炮制
技术的应用及中成药保密处方产品的生产。

 

  出版物の印刷は中国側の持ち分支配とする規制。

 漢方薬材における蒸す、煎（い）る、炙（あぶ）る、焼

くなどの加工処理技術の応用および漢方薬剤の秘

伝処方製品の生産への投資を禁止する規制。 

 《关于在医疗领域开展扩大开放试点工作
的通知》 

 「医療分野の対外開放拡大の試行に関する通
知」 

 【发布单位】 
 
【发布文号】 
【发布日期】 

商务部 国家卫生健康委 国家药
监局 
商资函〔2024〕568号 
2024年 9月 7日 

 【公布部門】

 
【公布文号】

【公布日時】

商務部、国家衛生健康委、国家薬監

局は 
商資函〔2024〕568 号  
2024 年 9 月 7 日 

 【Link】https://www.gov.cn/zhengce/zhengceku/202409/content_6973072.htm  

  

该通知有关事项如下：  

  

該当通知は以下の通りである。 
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  在四个自贸区/港（北京、上海、广州、海
南）允许外商投资企业从事人体干细胞、基
因诊断与治疗技术开发和技术应用，以用于
产品注册上市和生产； 

 拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、
福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资
医院（中医类除外，不含并购公立医院）。
设立外商独资医院的具体条件、要求和程序
等将另行通知。 

  4 つの自由貿易区（北京、上海、広州、海南）/港

で、外資企業による製品の販売登録・生産に向けた

人体の幹細胞、遺伝子診断・治療技術の開発と応

用を認めるとした。販売登録と生産が承認された製

品は全国範囲で使用が可能となる。 

 北京、天津、上海、南京と蘇州、福州、広州と深セ

ン、海南島全域で、外資 100％出資の病院（中国

医学の病院設立と公立病院の買収を除く）を設立す

ることを認めるとした。設立に関する具体的な条件、

要求、手続きなどについては別途通知するとした。 

 关于修改《上海市优化营商环境条例》的
决定  

 「上海市ビジネス環境改善条例」の改正に関す
る決定 

 【发布单位】 
【发布文号】 
 
【发布日期】 
【施行日期】 

上海市人民代表大会常委会 
上海市人民代表大会常务委员会
公告 
2024年 9月 27日 
2024年 11月 1日 

 【公布部門】

【公布文号】

 
【公布日時】

【実施日時】

上海市人民代表大会常委会 
上海市人民代表大会常務委員会公

告 
2024 年 9 月 27 日 
2024 年 11 月 1 日 

 【Link】https://www.shrd.gov.cn/n8347/n8467/u1ai267794.html   

 本次修订基于 2023版《上海市优化营商环境
条例》， 

主要变化如下： 

 本修訂は 2023 年の「上海市ビジネス環境改善条例」

に基づき、 

主な変化は以下の通りである。 

  经营主体可以在登记住所以外开展经营活
动。该情形下，企业可以自行决定是否申请
经营主体登记备案； 
 

 深化全流程一体化政务服务平台（“一网通
办”平台）建设，推进关联事项集成办、容
缺事项承诺办、异地事项跨域办、政策服务
精准办，促进政务服务标准化、规范化、便
利化 。 

  企業は、登記住所以外の場所で事業活動を行う

ことができる。企業は、経営主体登記届出の申請

可否を自主的に決定することができる。 

 

 全過程一体化行政サービス・プラットフォーム（以下

「一網通弁プラットフォーム」という）の構築を深化さ

せ、「関連事項の統合的対応」、「不足・欠陥資

料の後続補足の容認」、「他の地域における事項

の地域横断的対応」、「政策サービスの的確な対

応」を促進し、政務サービスの標準化、規範化、利

便化を図る。 

 
税务 Tax 

 
税務 

 《关于企业改制重组及事业单位改制有关
印花税政策的公告》 

 「企業再編および事業単位の機構改革に係る
印紙税関する公告」 

 【发布单位】 
【发布文号】 
 
【发布日期】 
【施行日期】 

财务部 税务总局 
财务部 税务总局公告 2024年
第 14号 
2024年 8月 27日 
2024年 10月 1日 

 【公布部門】

【公布文号】

 
【公布日時】

【実施日時】

財務部 財務総局 
財務部 財務総局公告（2024）第 14
号 
2024 年 8 月 27 日 
2024 年 10 月 1 日 

 【Link】https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c102416/c5234299/content.html   
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 该公告主要就企业改制重组及事业单位改制
（以下简称“企业重组”）过程中的各类印花税
规定进行了明确： 

 該当公告には、企業再編と事業単位の機構改革（以

下、「企業再編」という）の過程における各類印紙税の

規定を明確する。 

 1. 关于营业账簿 

 企业重组过程中成立的新企业，新启用营业
账簿中的原已缴纳印花税的实收资本不再缴
纳印花税。 
 

 企业债转股新增的实收资本、资本公积合计
金额，应当缴纳印花税。但经国务院批准实
施的重组项目中发生的债转股，前述事项免
征印花税。 
 

 企业重组过程中经评估增加的实收资本、资
本公积合计金额，应当缴纳印花税。 
 

 企业其他会计科目转为实收资本或者资本公
积的，应当缴纳印花税。 
 

2. 关于各类应税合同 

 企业重组前书立但未履行完毕的各类应税合
同，由重组后的主体承继且未变更原合同计
税依据的，不重复缴纳印花税。 
 
 
 

3. 关于产权转移书据，下列情况免征印花税
 

 企业改制、合并、分立、破产清算以及事 
业单位改制书立的产权转移书据； 

 县级以上人民政府或者其所属具有国有资产
管理职责的部门按规定对土地使用权、房屋
等所有权、股权进行行政性调整书立的产权
转移书据； 
 

 对同一投资主体内部划转土地使用权、房屋
等所有权、股权书立的产权转移书据。 

 1. 営業帳簿について 

 企業再編過程中設立された新企業に対し、新しく

作成した営業帳簿に記載している払込資本金、資

本剰余金の合計金額のうち、印紙税を納付済の部

分については印紙税を再納付する必要がない。 

 企業の債務株式化により、新たに増加した払込資

本金と資本剰余金の合計額は印紙税の納付対象

となる。但し、国務院が承認し実施された再編プロ

ジェクトの債務株式化の場合、印紙税を免除する。

 

 企業の再編過程の中、評価により増加した払込資

本金や資本剰余金の合計額は、印紙税の納付対

象となる。 

 企業の他の会計勘定に計上された資金を払込資

本金または資本剰余金に振り替えた場合、印紙税

が課される。 

2. 関連各種課税対象契約書の印紙税 

 企業の再編前に締結したが、履行完了しなかった

課税対象契約書について、再編後企業により元

の契約書の権利及び義務が承継され、且つ元の

契約書の税金計算根拠に変更がなく、再編前に

印紙税を納付している場合は、印紙税を再納付

しない。 

3. 所有権譲渡書類の印紙税に対し、下記の情況

で印紙税を免除 

 企業の改革、合併、分割、破産清算及び事業単

位の改革において締結した所有権の譲渡書類。 

 県以上の人民政府またはその管轄する国有資産

管理職務を有する部門が規定に従い土地使用

権、不動産などの所有権、株式権を行政的調整

し、作成された所有権譲渡書類は、印紙税を免除

する。 

 同一の投資主体内での土地使用権、不動産など

の所有権、株式権の移転に伴い作成された所有

権譲渡書類は、印紙税を免除する。 

 关于发布《华北区域税务行政处罚裁量基
准》的公告 

 「華北地域税務行政処罰の裁量基準」の発表
に関する公告 

 【发布单位】 
 
 
【发布文号】 

国家税务总局 北京市税务局  
天津市税务局 河北省税务局  
山西省税务局 内蒙古税务局 
国家税务总局 北京市税务局  

 【公布部門】

 
 
【公布文号】

国家税務総局 北京市税務局 
天津市税務局 河北省税務局 

山西市税務局 内蒙古税務局 

国家税務総局 北京市税務局 
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【发布日期】 
【施行日期】 

天津市税务局 河北省税务局  
山西省税务局 内蒙古税务局 
公告 2024年第 3号 
2024年 9月 14日 
2024年 12月 1日 

 
 
 
【公布日時】

【実施日時】

天津市税務局 河北省税務局 
山西市税務局 内蒙古税務局 
公告 2024 年第 3 号 
2024 年 9 月 14 日 
2024 年 12 月 1 日 

 【Link】http://beijing.chinatax.gov.cn/bjswj/sszc/zxwj/202409/3622cf37565e4ba9adcc14a424401b64.shtml

 为推进区域执法标准统一，华北区域五省市税
务局共同制定《华北区域税务行政处罚裁量基
准》（以下简称“《裁量基准》”）， 
 

具体规定如下： 

 地域の執行基準の統一を促進するため、華北地域の

5 つの省市税務局は共同で「華北地域税務行政処罰

の裁量基準」（以下「裁量基準」と言う）を制定する。 
 

主な内容は以下の通りである。 

  适用省市：北京市、天津市、河北省、山西
省、内蒙古自治区。 

 根集体审议规定：对拟作出的处罚决定与
《裁量基准》规定的相应处罚幅度不一致
的，应当经过集体审议决定。 

 鼓税务机关应当在处罚决定书中载明行政处
罚裁量基准的适用情况。 

 《裁量基准》施行前发生且税务机关尚未作
出行政处罚决定的税收违法行为，按照原规
定处理，但按照《裁量基准》处理有利于税
务行政相对人的除外。 

  適用な省市：北京市、天津市、河北省、山西省、

内蒙古自治区。 

 集体審議の規定：予定されている罰則決定が「裁

量基準」で定められた対応する罰則の範囲と一致

しない場合は、集体審議を経り決定する。 

 税務機関は、罰則決定書に行政処罰の裁量基準

の適用情況を明記する必要がある。 

 「裁量基準」の施行前に発生し、税務機関がまだ

行政処分決定をしていない税収違法行為について

は、原則として元規定に従い処理するが、「裁量基

準」に従い処理することで、税務機関に対し有利で

ある場合を除く。 

 
近期热点 Recent Hot Topics  

トピックス 

  全国会计人员统一服务管理平台 2025 年起
即将正式上线，这对企业及财务人员将有哪
些影响？ 

  全国会計士統一サービス管理プラットフォームは、

2025 年から正式に利用される予定ことにより、企

業と財務担当者に対し、どのような影響を与えるで

しょうか？ 

  新《公司法》实施后，企业如使用资本公积
和实收资本弥补亏损，应该如何进行税务处
理？  

  新たな「会社法」が実施された後、企業が資本剰

余金と払込資本金を使用し損失を補填する場合、

どのように税務処理を行うべきでしょうか？  

 
 自国务院关于渐进式延迟法定退休年龄的办
法自 2025 年 1 月 1 日起施行，对此企业
应如何调整相关的内部规章制度？  

 
 国務院が 2025 年 1 月 1 日から段階的に法定退

職年齢を延長する決定を実行することにより、企業

はどのように社内規程を調整すべきでしょうか？ 

 
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ご質問などございましたら、下記の連絡先までお気軽にお問い合わせくださいませ。 

 

範 蓉 （Jane） 黄 屹 （Lucy） 

法務部責任者 財税部責任者 

 135-0177-7091  137-6193-2188 
 fanrong@seahonor.com  huangyi@seahonor.com  

 
 

陳 泓 （Nikko） 蘇 小芳 （Cynthia） 
日本デスク責任者 税務サービス連絡窓口 

 186-2191-6721  138-1853-0811 

 chenhong@seahonor.com  suxiaofang@seahonor.com 
 
 

朱 偉 （William） 田 方 （Tiffany） 

監査サービス連絡窓口 会計サービス連絡窓口 

 139-1751-0923  138-1609-0515 

 zhuwei@seahonor.com  tianfang@seahonor.com 
 
 

顧 敏 （Minnie） 
人事サービス連絡窓口 

 139-1713-2663 

 gumin@seahonor.com 


